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2002.  годину

Високи представник Wолфганг Петритсцх, министар за људска права и избјеглице БиХ Крешимир Зубак,
шеф Мисије ОСЦЕ-а у БиХ Роберт Беецрофт и представници других међународних организација, те
институција за људска права БиХ и домаћих невладиних организација, данас су се састали у ОХР-у и том
приликом прегледали и усвојили документ “Приоритети у области људских права у БиХ за 2002. годину”,
који је саставио Координациони центар за људска права.

“Приоритети за 2002. годину” представљају комбинован преглед активности и догађаја из претходне
године, који су израдиле међународне органзације у БиХ, те, на основу овог прегледа, договорени акциони
план који идентификује приоритете за текућу годину.

Пет приоритета који су идентификовани за ову годину су: одрживи повратак, образовање, реформа
полиције и судства, јачање капацитета домаћих партнера и заштита мањина од дискриминације.

Високи представник је констатовао да се ове године морају предузети додатне мјере како би се осигурала
одрживост масовног повратка чија је стопа знатно увећана у посљедња 24 мјесеца. Повратници морају
имати потпун и једнак приступ образовању, запошљавању, социјалним и комуналним службама, не смију
бити изложени прогонима и морају имати повјерења да ће им полицијски органи, судство и власти пружити
заштиту и штитити њихова права.

Иако је у посљедње вријеме ситуација битно побољшана, поштивање владавине закона и основних
људских права у БиХ, још увијек је на ниском нивоу. Пријем БиХ у Вијеће Европе крајем овог мјесеца
укључује обавезу успостављања демократског начина управљања, као и поштивања људских права и
владавине закона. Пријем представља обавезу државе БиХ и ентитетских органа власти да улажу још
озбиљније напоре на осигуравању и очувању основних слобода и људских права. Ова обавеза чини и саму
основу Устава БиХ, који садржи међународно признате конвенције о људским правима.

Високи представник је поздравио устрајне напоре које у овој области чине домаће институције,
а посебно Министарство за људска права и избјеглице БиХ, констатујући да “међународна
заједница има продуктиван партнерски однос са овим министарством и министром Зубаком.
Заштита љдских права грађана је најважнија област у којој треба преузети одговорност”.
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